

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 28 октября 1972 года.

Газета основана в 1931 году

№ 214 (9463)

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

### ПО ВРЕМЕНИ СВЕРЯЯ ШАГ

**З**АВТРА — день рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Этот праздник нынче проходит в дни подготовки к 50-летию образования СССР. Верный помощник партии в строительстве коммунистического общества, комсомол воспитывает советскую молодежь на замечательных революционных, трудовых и боевых традициях.

Комсомольские организации города готовятся достойно встретить полувековой юбилей СССР. Этому способствует проводимый ЦК ВЛКСМ Всесоюзный фестиваль советской молодежи: мы готовимся отметить не только знаменательную дату в жизни наших народов, но и хорошо подготовиться к X Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

Молодые рабочие нашего города добиваются хороших показателей в юбилейном социалистическом соревновании. Сотни юношей и девушек трудятся в счет третьего года пятилетки. Среди них, например, комсомолцы Старотрубного завода Борис Терентьев и Иван Горбунов, фрезеровщик завода «Искра» Юрий Бажин и многие другие. Молодые новотрубники в составе своих трудовых коллективов немало дела-

ют для повышения эффективности общественного производства. Бюро ВЛКСМ восьмого цеха, где секретарем Юрий Алеврас, создало на период капитального ремонта и реконструкции стана «30-102» шесть оперативных комсомольско-молодежных бригад.

Успешно трудятся юноши и девушки на других предприятиях, в строительных организациях. Комсомольско-молодежная смена восьмого цеха хромпикового завода, руководит которой молодой специалист, секретарь первичной организации Людмила Рябова, завоевала первенство в соревновании в честь одной из союзных республик. Под девизом «15 республик — 15 ударных недель» активно соревнуется молодежь динасового завода, треста Уралтяжтрубстрой.

Комсомол активно помогает партии воспитывать молодежь в духе коммунизма, вовлекать ее в практическое строительство нового общества, готовить поколение всесторонне развитых людей. Немаловажную роль в этом играет общеобразовательная и политическая учеба. Более 4800 юношей и девушек приступили в текущем учебном году к занятиям на вечерних и заочных отделениях

институтов, техникумов, в школах рабочей молодежи. В 142 школах и семинарах системы комсомольского политпросвещения нынче изучают марксистско-ленинское теоретическое наследие более трех тысяч молодых рабочих.

Комсомольские организации — заповаль интереснейших дел. Они организуют досуг молодежи, заботятся о физическом развитии юношей и девушек, организуют сдачу норм комплекса ГТО. На крупных предприятиях созданы оперативные комсомольские отряды, которые помогают наводить в нашем большом доме образцовый порядок. Только городской оперативный комсомольский отряд объединяет 80 юношей и девушек и зарекомендовал себя хорошим помощником органов милиции.

Наши старшие товарищи-коммунисты сейчас значительно больше уделяют внимания работе комсомольских организаций. Начальник второго цеха динасового завода Герой Социалистического Труда Ф. Г. Воробьев считает для себя обязательным присутствовать на каждом комсомольском собрании. Таких примеров можно привести много. Достоинство сказать, что 53 комсомольских организации в нашем городе возглавляют молодые коммунисты.

«Быть членами Союза молодежи, — говорил В. И. Ленин на III съезде РКСМ, — значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело. Вот в этом состоит коммунистическое воспитание. Только в такой работе превращается молодой человек или девушка в настоящего коммуниста». Никогда не забывайте этого ленинского завета!

**В. РЯХИН,**  
второй секретарь  
горкома ВЛКСМ.



#### ДНЕВНИК КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА И РЕКОНСТРУКЦИИ СТАНА «30-102»

### К Л Ю Ч ОТ КЛАДОВЫХ

Пять суток в печном пролете цеха непрерывной прокатки труб Новотрубного завода стоял, как говорится, дым коромыслом. Слышалась звонкая дробь отбойных молотков, шипение газорезки, лязг металла. По ночам глухо ухали взрывы. На железнодорожных платформах непрерывно вывозились отслужившие свой срок зонты и секции нагревательных печей, арматура дымовых коллекторов, обгоревшая огнеупорная кладка, куски разрушенного бетона. Велась разборка старых секционных нагревательных печей стана «30-102», которые, взялись обновить.

На шестые сутки началось возведение новых, более производительных трехручьевых секционных печей. Этому долгожданному моменту предшествовала большая подготовительная работа проектировщиков, специалистов завода и цеха. Об электриках технологической автоматике, вложивших в реконструкцию печей свои знания, умение, хочу рассказать особо.

В связи с тем, что поставка панелей и пультов управления была намечена лишь на будущий год, приняли решение изготовить их на предприятии своими силами. В первых числах августа в цехе организовали бригаду — 18 человек. Основным ядром ее стала группа электриков технологической автоматике — А. А. Стружков, Ю. П. Маврин, Г. П. Порошин, С. Ф. Шулина, А. И. Лоскутов. Бригадиром назначили Анатолия Артемьевича Стружкова, специалиста с большим производственным опытом. Многие коллективы цехов послали в эту бригаду своих умельцев, в их числе М. И. Нетунаева, Г. Н. Ветюшкина, А. С. Анисимова, В. Г. Афонского и других. Перед бригадой поставили задачу: за весьма малый срок, два с половиной месяца, подготовить и смонтировать на панелях, пультах и блоках свыше 1500 узлов и аппаратов управления секционными печами — от загрузочных механизмов до ножниц горячей резки заготовки. Причем, получили лишь около 20 процентов новых аппаратов и монтажной арматуры, остальные же узлы скомплектовали из демонтированных, старых неиспользуемых панелей и пультов.

Большую творческую работу возглавил старший мастер Михаил Дмитриевич Бастриков, знающий толк в системах автоматического управления. Многие вечера пришлось трудиться М. Д. Бастрикову над разработкой, принципиальной корректировкой монтажных схем, доработкой «узких» мест проекта.



Надежда Ларионова и Юрий Бажин работают на заводе «Искра», учатся на четвертом курсе вечернего электромашиностроительного техникума, переработки производства. Надежда — слесарь-сборщик, Юрий — фрезеровщик, нормы выполняют на 110—130 процентов. Фамилии комсомольцев в числе победителей соревнования в честь 50-летия образования СССР.

Фото В. ЗОТОВА.

### ЕГО ВЫСОТА

Немало хороших слов можно услышать на Старотрубном заводе о комсомольце Иване Горбунове. Пять лет назад он впервые перешагнул порог проходной. Ученик токаря — вот начальная ступенька в его рабочей профессии. А перед тем, как уйти на службу в армию, уже работал по пятому разряду.

Сейчас Иван Горбунов достиг самого

высокого класса профессионального мастера. Он токарь седьмого разряда. Эта квалификация помогает добиваться в социалистическом соревновании больших успехов. Комсомолец Горбунов трудится уже в счет третьего года девятой пятилетки.

Не стоит Иван в стороне и от общественных дел в своем ремонтно-механическом цехе. Он — заместитель секретаря комсомольской организации.

### ТАЛАНТ МОЛОДОСТИ

«По итогам ударной недели в честь Казахской ССР победителем признана смена мастера Галины Александровны Шикетовой из первого огнеупорного цеха». Эти слова прозвучали недавно по радио динасового завода. Успех этого коллектива, возглавляемого молодым мастером, комсомолкой, не случаен. Хотя Галина мастером всего второй год, она сумела отлично наладить работу в своей смене. Программа девяти

месяцев по формовке теплоизоляционных вкладышей выполнена на 101,9 процента, по формовке динасобетонных блоков — на 107,2. Смена Г. А. Шикетовой ознаменовала подготовку к годовщине Великого Октября новой инициативой. Каждый рабочий обязался безвозмездно отработать на производстве по пять-шесть часов. Средства будут перечислены в фонд досрочного выполнения пятилетки. Так решили не только чле-

ны ВЛКСМ дозирования Галина Шадрина, средняя выработка которой держится на уровне 125 процентов, ударник коммунистического труда формовщик Исламгам Галияхметов, но рабочие всех возрастов.

Высок авторитет мастера. Интересной трудовой жизнью живут люди, которым она помогает своими знаниями, добрым участием.

**М. УДАВИХИНА,**  
нормировщик цеха № 1.

Кроме сугубо инженерной работы, под руководством Михаила Дмитриевича Бастрикова переработали мастерскую, оснастили ее. И это все делалось в то время, когда сложившееся на стане трудное положение с выполнением плана по прокату требовало от М. Д. Бастрикова внимательно следить за тем, чтобы системы управления механизмами всего агрегата действовали особенно надежно, четко.

Твояцкая бригада успешно справилась с заданием. Было подготовлено и смонтировано восемь пультов, 64 панели и шесть блоков управления механизмами новых секционных печей, загрузочных устройств и разделительных трехручьевых ножниц, собрано 16 ящиков пускорегулирующих сопротивлений. И теперь, глядя на поблескивающие свежим лаком блоки и панели, на разноцветные провода, нельзя отличить их от изготовленных на специализированных предприятиях.

Сейчас, в завершающие дни реконструкции агрегата «30-102», особенно хорошо чувствуешь, как много сделали члены творческого коллектива.

**Н. ВИСКОВАТЫХ,** технолог цеха № 8  
Новотрубного завода, член штаба  
по капитальному ремонту стана «30-102».

На снимке: звеньевой управления треста Востокметаллургомонтаж М. Ф. Белозеров устанавливает секции нагревательной печи № 1.

Фото Н. БУЛЫГИНА.





